



## विचार मेट्रो प्राइम मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल में संवाद कार्यक्रम

# जबलपुर की चिकित्सा सुविधाओं के विकास हेतु वैदिक विद्वान ब्राह्मणों ने दिया आशीर्वाद

जबलपुर, यशभारत। जबलपुर में पिछले 10 सालों में हर क्षेत्र में विकास हुआ है। नई नई टेक्नोलॉजी उपलब्ध हुई है। स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी बहुत विकास हुआ है। आधुनिकतम मशीनों की उपलब्धता से परफेक्ट डायग्नोसिस और उपचार अब आसान हुआ है। जबलपुर में विश्व स्तरीय सुविधाएं उपलब्ध हैं और उनकी उपलब्धता बढ़ती भी जा रही है। फिर भी हम आज विज्ञान का पूरा लाभ नहीं उठा पा रहे हैं। हम उपलब्ध अत्याधुनिक जांचों को समय-समय पर कराकर, ज्योतिष कुंडली के सामान ही अपनी हेल्थ कुंडली बनाकर बड़ी बीमारियों से बच सकते हैं। इसलिए हम हेल्थ यानि हेल्थ डेटा का कांसेप्ट लेकर आये हैं, ताकि स्वास्थ्य सम्बन्धी सारी जांच रिपोर्ट्स एक जगह, एक हॉस्पिटल में सुरक्षित रहें और हमारे डॉक्टर आपकी समस्याओं को बहुत बारीकी से अध्ययन कर उसका सफल समाधान कर सकें, और यह तभी संभव होगा जब हम अपने स्वास्थ्य के प्रति जागरूक होंगे, सक्रमिक बीमारियों को तो वेकसीन बन गयी है इसलिए इनसे खतरा न के बराबर है लेकिन असक्रमिक बीमारियों जानलेवा बन रही हैं। हम तो केवल इतना चाहते हैं कि आप हेल्थ के प्रति इतना जागरूक हो जाएं कि आप बीमार ही न रहें। उक्त विचार मेट्रो प्राइम मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल में आयोजित कार्यक्रम में डॉ. इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी के उपाध्यक्ष सीरभ बड़ेरिया ने संस्कारधानी के वैदिक विद्वान ब्राह्मणों के साथ आयोजित संवाद में मुख्य वक्ता के रूप में व्यक्त किए। अध्यक्ष की आंसदी से उन्होंने विद्वान विप्रजनों से



पंडित रोहित दुबे का अभिनंदन सम्मान

कार्यक्रम का आरम्भ, उपस्थित सेकेंडो वैदिक विद्वानों द्वारा स्वस्ति वाचन से हुआ। कार्यक्रम में नगर के सम्माननीय वैदिक विद्वान ब्राह्मणों का अभिनन्दन किया गया। इस अवसर पर पंडित रोहित दुबे का अभिनन्दन सम्मान किया गया। मेट्रो प्राइम मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल में कार्यक्रम के दौरान शंभू दयाल बड़ेरिया संस्थापक, राजीव बड़ेरिया प्रबंध संचालक, डॉ. सुनील मिश्र संचालक सीएसआर के साथ-साथ समाज के वैदिक विद्वान ब्राह्मण नगर पंडित सभा के अध्यक्ष पंडित अखिलेश त्रिपाठी, वासुदेव शास्त्री, संजय मिश्रा, बृजेश दीक्षित, मुन्ना महाराज, शोलेन्द्र तिवारी, सुरेंद्र गर्ग, पंडित दया राम शास्त्री, पंडित मथुरा प्रसाद शास्त्री, मुन्ना महाराज तथा 200 से अधिक वैदिक ब्राह्मण शामिल हुए।

### भगवान धन्वंतरी के आशीर्वाद से ही चिकित्सा क्षेत्र में सेवा संभव

आचार्य हरिशंकर दुबे ने कहा कि भगवान श्री लक्ष्मी नारायण जी की कृपा से मों नर्मदा की इस पावन संस्कारधानी के गौरवमयी परम्परा का निर्वहण करते हुए आप सभी की उपस्थिति से पवित्र मंदिर तुल्य इस सभागार में यह कार्यक्रम सम्पन्न हो रहा है, यह 17 वा संवाद है, मुझे लगता है, इस संवाद को सबसे प्रथम होना चाहिए था, क्योंकि यहाँ आज इन 200 से अधिक देवताओं की उपस्थिति है, सबसे पहले इनकी ही शरण में आना था, लेकिन वैशाख मास की शुक्ल पक्ष की दसवी तिथि में आपकी यात्रा और आपका विचार प्रताप दस गुना हो जाए, यहाँ पर जो बैठे हुए हैं वे पार्थिव प्रतिमाएँ नहीं हैं, परमात्मा की उस पार्थिव काया के जीवत स्वरूप हैं भगवान धन्वंतरी के आशीर्वाद से ही चिकित्सा के क्षेत्र में सेवा संभव है।

आह्वान किया कि वे समाज को इस विषय पर जागरूक कर सकते हैं क्योंकि उनके पास समाज के हर वर्ग तक सीधी पहुँच है। जन्म से लेकर मृत्यु तक और उसके पश्चात के कर्म काण्ड तक आपके बिना कुछ नहीं होता, आप चाहें तो समाज में नई क्रांति लाई जा सकती है। आज के संवाद का मुख्य उद्देश्य भी यही है।

## अस्थमा को छुपाना खतरनाक हो सकता है समय पर इलाज ही जीत है

विश्व अस्थमा दिवस पर बोले डॉक्टर दीपक शुक्ला

जबलपुर, यशभारत। अस्थमा के कम निदान और उपचार के लिए विभिन्न योगदान कारकों में रोग जागरूकता की कमी, इनहेलेशन थैरेपी का खराब पालन, निरक्षरता, गरीबी और सामाजिक कलंक शामिल हैं। रोगी अक्सर अपने शुरुआती लक्षणों को नजरअंदाज कर देते हैं जो अंततः उन्हें और अधिक गंभीर स्थिति में ले जाता है। ग्लोबल अस्थमा नेटवर्क (जीएएन) के अध्ययन के अनुसार, भारत में शुरुआती लक्षणों वाले 82 फीसदी और गंभीर अस्थमा के 70 फीसदी मरीजों का पता नहीं चल पाता है। निदान किए गए रोगियों में इष्टतम उपचार के पालन का प्रतिशत भी बहुत कम है, जिसमें 2.5% से कम रोगी दैनिक इनहेलेशन थैरेपी का उपयोग करते हैं। यह बात पत्रकारवार्ता में डॉक्टर दीपक शुक्ला ने कही। उन्होंने कहा कि अस्थमा, जिसे अक्सर आम जनता द्वारा स्वास, दमा या सर्दी और खाँसी के रूप में संदर्भित किया जाता है, एक पुरानी सांस की बीमारी है जो सांस लेने में कठिनाई, सीने में दर्द, खाँसी और घरघराहट का कारण बनती है। यह रोग फेफड़ों के वायुमार्ग को प्रभावित करता है, जिससे पुरानी

सुजन हो जाती है, जिससे वायुमार्ग टिगर के प्रति अधिक संवेदनशील हो जाता है जिससे अस्थमा के दौर की संभावना बढ़ जाती है। डॉ. दीपक शुक्ला ने प्रकाश डाला अस्थमा को एक कलंक के रूप में माना जाता है और कई रोगी इस बीमारी को छुपाते हैं। यह केवल तब होता है जब लक्षण बढ़ जाते हैं या असहनीय होते हैं, एक रोगी एक चिकित्सक परामर्श करता है और निर्धारित दवा लेता। हमें रोगियों को यह याद दिलाए कि लक्षण मुक्त अस्थमा मुक्त नहीं है। यह अस्थमा प्रबंधन में सबसे बड़ी चुनौतियों में से एक है। कई मरीज बेहतर महसूस करने पर इनहेलर का इस्तेमाल बंद कर देते हैं। यह चिकित्सेन अक्सर लक्षणों के भड़कने की ओर जाता है जो रोग के परिणामों को खराब कर सकते हैं। इसके अलावा, गलत धारणाएँ जैसे इनहेलर हानिकारक और आदत बनाने वाली भी उपचार गैर-पालन में भूमिका निभाती हैं। इसलिए इसे आक्रामक तरीके से संबोधित करने की जरूरत है।



## आयुध निर्माणी का पूरा इस्टेट अमर शहीदों को दी गई सलामी से गुंजा

मजदूर दिवस पर यूनियन के कर्मचारियों द्वारा निकाली गई प्रभात फेरी

जबलपुर, यशभारत। अंतर्राष्ट्रीय मजदूर दिवस के अवसर पर सोमवार को आयुध निर्माणी खमरिया में लेबर यूनियन के द्वारा सुबह राम मॉडर ईस्ट लैंड से प्रभात फेरी निकाली गई जिसमें सैकड़ों की संख्या में कर्मचारी उपस्थित रहे। कर्मचारियों ने सामूहिक रैली के रूप में पूरा इस्टेट का भ्रमण किया जिससे पूरा इस्टेट अमर शहीदों को दी गई सलामी से गुंजा उठ, अन्त में खमरिया बाजार में रैली का समापन नेताओं के भाषणों के बाद किया गया। इस मौके पर वरिष्ठ नेता रामप्रवेश, अर्नब दासगुप्ता, पुष्पेंद्र सिंह, दिनेश नामदेव, शरद अलवत, शिवेंद्र रजक हरीश चौबे, सुकेश दुबे, संगम कुमार, प्रभात रंजन, गौतम शर्मा, संजोव आदि सभी नेताओं ने मौजूदा कर्मचारियों की चुनौतियों को बताते हुए संघर्ष के लिए तैयार रहना को कहा, शाम को मई यूनियन कार्डिसल के तत्वाधान में रैली निकाली दिवस के अवसर पर सिविक सेंटर से ट्रेड जायेगी।



पंडित धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के खिलाफ एफआईआर की मांग लेकर कलेक्टर में ज्ञापन

जबलपुर, यशभारत। आचार्य धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के खिलाफ एफआईआर की मांग लेकर कलेक्टर में भगवान सहस्त्रबाहु को मानने वाले लोगों ने प्रदर्शन किया और कलेक्टर को ज्ञापन सौंपते हुए मांग कि वे मामले को प्रदेश सरकार के संज्ञान में लाएं और पंडित धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के खिलाफ एफआईआर करते हुए कार्यवाही करें। समाज के अध्यक्ष मनोहर चौकसे ने बताया कि पं. धीरेंद्र शास्त्री हिंदू समाज को तोड़ने का काम कर रहे हैं। उन्होंने 1 हजार भुजाओं के बराबर बल का वरदान प्राप्त भगवान सहस्त्रबाहु के बारे में गलत टिप्पणियों करते हुए आरोप लगाए हैं जो कि काफी निंदनीय है।

## मजदूर दिवस पर डॉक्टर और कर्मचारियों ने काला रिबन बांधकर किया गया काम

सुबह 11 से 1 बजे तक बंद रहें विक्टोरिया की सारी ओपीडी

जबलपुर, यशभारत। शासकीय, स्वाशासी चिकित्सक महासंघ के बैनर तले सोमवार को जिला अस्पताल विक्टोरिया में मजदूर दिवस पर डॉक्टरों और कर्मचारियों द्वारा हाथ में काला रिबन बांधकर काम किया गया। शासकीय स्वाशासी चिकित्सक महासंघ मप्रके सचिव डॉ. पंकज ग्रीवर ने बताया कि ओल्ड पेंशन स्कीम सहित दो अन्य मुद्दों को लेकर डॉक्टरों की प्रदेश स्तरीय हड़ताल एक माह पहले हुई थी लेकिन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के आश्वासन के बाद भी उनकी मांगों पर कोई निर्णय नहीं लिया गया है। डॉ. ग्रीवर के अनुसार मंगलवार को विक्टोरिया अस्पताल में सुबह 11 बजे से 1 बजे तक हड़ताल स्वरूप सभी ओपीडी बंद रहेंगी। 2 मई तक डॉक्टरों की मांगों को पूरा नहीं किया गया तो अर्निश्चकालीन हड़ताल शुरू कर दी जाएगी।



## समलैंगिक विवाह के खिलाफ संतों के प्रबुद्ध वर्ग ने खोला मोर्चा

राष्ट्रपति के नाम कलेक्टर को ज्ञापन सौंप की सुधार की मांग

जबलपुर, यशभारत। संत समाज के प्रबुद्धजनों ने सोमवार को कलेक्टर कार्यालय पहुंचकर कलेक्टर सौरभ कुमार सुमन को राष्ट्रपति के नाम पर ज्ञापन सौंपा और मांग की कि हिंदू धर्म में पिछले हजारों सालों से जो समानता परंपरा चली आ रही है उसे न छेड़ा जाए, नहीं तो आने वाले दिनों में संत समाज के द्वारा वृहद आंदोलन किया जाएगा। इस संबंध में संतों ने कहा कि कुछ लोगों द्वारा कोर्ट में पश्चिम सभ्यता को दिखाते हुए कहा गया है कि नारी, नारी से विवाह कर सकती है और पुरुष-पुरुष से। जो कि पूर्णतः गलत है। अगर ऐसा हुआ तो संत समाज द्वारा उग्र आंदोलन किया जाएगा। संतों ने राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंप इसमें सुधार करने की बात कही है। संतों के अनुसार समलैंगिक प्रचलन हमारे संप्रदाय में है ही नहीं। पशु भी नियमों का पालन करते हैं फिर तो ये आम आदमी हैं। ज्ञापन के दौरान बड़ी संख्या में प्रबुद्ध संतों की उपस्थिति रही। सनातन धर्म परंपराओं को निभाते चला आ रहा है।



संतों ने राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंप इसमें सुधार करने की बात कही है। संतों के अनुसार समलैंगिक प्रचलन हमारे संप्रदाय में है ही नहीं। पशु भी नियमों का पालन करते हैं फिर तो ये आम आदमी हैं। ज्ञापन के दौरान बड़ी संख्या में प्रबुद्ध संतों की उपस्थिति रही। सनातन धर्म परंपराओं को निभाते चला आ रहा है।



शहीदों को नमन कर मेडिकल कॉलेज अस्पताल में मनाया गया मजदूर दिवस

जबलपुर, यशभारत। मध्यप्रदेश मेडिकल कॉलेज सफाई कर्मचारी संघ, आउटसोर्स कर्मचारी संघ और मप्र लघु वृत्त कर्मचारी संघ के बैनर तले मेडिकल कॉलेज अस्पताल में मजदूर दिवस पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान मेडिकल कॉलेज अस्पताल के वार्ड बॉय, सफाई कर्मी, नियमित कर्मचारी, रानी अवंती बाई के कर्मचारियों का मप्र लघु वृत्त कर्मचारी संघ के प्रांत अध्यक्ष महेंद्र शर्मा द्वारा शॉल श्रीफल देकर सम्मान किया गया। अमेरिका के शिकागो में कर्मचारियों द्वारा दी गई शहादात को नमन करके मेडिकल के कर्मचारियों द्वारा श्रद्धांजलि अर्पित की गई। वहीं मेडिकल के डॉ. राजेश तिवारी ने कहा कि मेडिकल में कर्मचारियों के सहयोग को कभी नहीं भुलाया जा सकता है। कर्मचारियों ने अस्पताल के अंदर हमेशा एक्टिव रहकर काम किया है। इस मौके पर कर्मचार नेता अजय दुबे भी मौजूद रहे।

### भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष जल्द दें इस्तीफा जिला कांग्रेस कमेटी

जबलपुर, यशभारत। भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष ब्रजभूषण शरण सिंह, सांसद युपी के खेल मंत्रालय के खिलाफ एफआईआर करते हुए कार्यवाही की मांग जिला कांग्रेस कमेटी के सचिव अजय सोनी और विधि एवं मानवाधिकार विभाग ने की है। कांग्रेसियों ने भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष से इस्तीफे की भी मांग की है। इस संबंध में कांग्रेस के जिला सचिव अजय सोनी ने जारी विज्ञापन में कहा है कि देश का नाम रोशन करने वाली राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर की महिला पहलवानों के साथ यौन उत्पीड़न का कृत्य बेहद निंदनीय है। इसको लेकर जंतर-मंतर दिल्ली में धरने पर बैठे रेसलर्स भी परेशान हैं। महिला पहलवानों के साथ एकजुटता का समर्थन जिला कांग्रेस कमेटी जबलपुर ने किया है। जिला कांग्रेस कमेटी विधि और मानवाधिकार विभाग के जिला सचिव अजय सोनी, इका के राजकुमार चौधरी, लखन साहू, ने इस्तीफा देने मांग की है।

**अब नई शृंखला के साथ**

# KARAN

SHOES

MALVIYA CHOWK ANAND CINEMA ROAD NEAR 4th BRIDGE KATANGA CROSSING MALVIYA CHOWK

**तांडव**

गठियावात, कमर दर्द, जोड़ो का दर्द, सूजन, मासपेशियों का दर्द

# तांडव तेल

सभी प्रकार के चात रोगों में उपयोगी

TANDAV HERBAL PHARMACY

**अमर शहीद स्मृति मेला**

14 आयुर्वेदिक दर्दनाशक तेलों का मिश्रण

# मामजैसिक

तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम

कमर, पीठ, गर्दन, जोड़ों एवं घुटने का दर्द, कंधे एवं कूल्हों का दर्द, अंदरूनी चोट, मोच-सूजन, मांसपेशियों में खिंचाव-तकलान, पिंडलियों, पंजों, हड्डियों एवं पसलियों में दर्द, हाथ-पैर में सुनसुनी, कम्पन, कम्पजोरी, जोड़ों में दर्द हेतु अत्यंत प्रभावशाली एवं गहराई तक असरकारक...

लकवा रोगियों हेतु अत्यंत लाभदायक

मामजैसिक तेल / क्रीम

तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम

सभी मेडिकल स्टोर्स में उपलब्ध

**AMOI THAI SPA**

(ALL TYPES OF BODY MASSAGES)

CONTACT- 0761-4106211(M.) 9893051927

ADD- 2ND FLOOR, OPSSITE SAMDARIYA INN HOTEL, JAIN TOWER RASSEL CHOWK, NAPIER TOWN JBP (MP)

हमारे प्रेरणास्त्रोत पत्रकार अरुण शुक्ला

# आशीष कंसल्टेंसी

Email-ajayshukla2680@gmail.com

मो. 9425154156, 9826176903

नागांतरण, डायवर्सन, सीमांकन, बटवारा, वसूलीयतानामा इत्यादि

पता - आशीष ट्रांसपोर्ट बलदेव बाग जबलपुर

एडमिशन ओपन

# Yash Narsari Ha. Se. Skool

अध्यापक, जोहलपुर जबलपुर

युने यही स्कूल क्योंकि यहाँ से

इसी माँ की प्यार कटिंग लाने पर स्पेशल डिस्काउंट

हॉस्टल एवं बस सुविधा उपलब्ध

30 अप्रैल तक Admission लाने पर वाहन सुविधा फ्री

गुलाम टॉवर, स्टेट बैंक के पास आराटल, मो. 9897974850, 6263988587, 0761-4020761

10th/12th पर परीक्षे करने CBSE/ICSE/एम्पेची, बोर्ड में एडमिशन कर स्पेशल डिस्काउंट

Mrs. Sonal Tiwari (Principal)

लिमिटेड सीटें





मीरा जह

-मुनिश्री तरुण सागर

संपादकीय

खाई बहुत चौड़ी है

राजनाथ सिंह ने चीन रक्षा मंत्री को बताया कि सीमा पर की घटनाओं ने द्विपक्षीय सम्झौतों को कमजोर कर दिया है। जब तक चीन पर शांति कायम नहीं होती, संबंध सामान्य नहीं हो सकते। मगर चीन के बयान में संकेत दिया गया कि सब कुछ ठीक-ठाक है।

समलैंगिक विवाह एक मानसिक बुराई

इसे विडंबना ही कहा जाएगा कि अदालतों में जब लाखों प्रकरण लंबित बने रहने का रोना रोया जा रहा हो, तब देश की शीर्ष न्यायालय के न्यायमूर्तियों की पीठ एक ऐसे मुद्दे की माथापट्टी में लगी हो, जिसका वैवाहिक समानता के अधिकार से कोई सीधा वास्ता ही नहीं है।

प्राणीविदों के अनुसार विपरीत लिंगी मानव समुदाय में यौन संबंधों की शुरुआत बिना किसी सामाजिक संस्कार अथवा बिना विवाह के हुई थी। वैदिक युग में नारियों को अनेक पुरुषों से यौन संबंध बनाने की स्वतंत्रता थी।

यह दलील दी गई थी कि एक विशेष मानवीय व्यवहार को अपराध की श्रेणी से बाहर किया गया है। इस आदेश में तो समलैंगिक विवाह का उद्देश्य अंतर्निहित है और न ही इस आचरण को वैध बनाने की मांग है।

नहीं की जा सकती है। विवाह की यही मान्यता हिंदू, सिख, जैन, बौद्ध, मुस्लिम और ईसाई इत्यादि भारतीय धर्मावलंबियों में है। यही नहीं मानवाधिकारों की सार्वभौमिक घोषणा (यूडीएचआर) के अनुच्छेद-16 के अनुसार बालिंग स्त्री-पुरुष को बिना किसी जाति, राष्ट्रीयता अथवा धार्मिक बाधाओं के बिना आपस में विवाह कर अपनी परिवारिक इकाई को अस्तित्व में लाने का अधिकार है।

अप्रासंगिक हो सकते हैं ? इसलिए इस विषय को संसद पर छोड़ना ही बेहतर होगा। दरअसल 400 अभिभावकों के समूह ने प्रधान न्यायाधीश को पत्र लिखकर अपने एलजीबीटीक्यूआइए अर्थात् लेस्बियन, गे, बाईसेक्सुअल, ट्रांसजेंडर, पेंसेक्सुअल, ट्रू स्प्रीट, एसेक्सुअल और अन्य बच्चों के लिए विवाह में समानता का अधिकार मांगा है।

हिंदू विवाह संस्था की यह सामाजिक संरचना को बनाए रखने का व्यावहारिक और विधि-सम्मत सहिता है। अलग कहना पड़ेगा कि भारतीय समाज और कानून लैंगिक मुद्दों पर स्पष्ट रुख रखता है। धर्म इसे केवल सामाजिक स्वीकार्यता देता है, जबकि वास्तव में यह संस्कार प्रकृति की ही एक शारीरिक अवस्था है।

समलैंगिक विवाह को मान्यता देने के नजरिए से हिंदू विवाह अधिनियम 1955 और विशेष विवाह अधिनियम 1954 के तहत सर्वोच्च न्यायालय में 2020 में दायर याचिकाओं पर नियमित सुनवाई प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ की पांच सदस्यीय पीठ में चल रही है।

यह जनहित याचिका समलिंगियों को शारीरिक संबंध बनाने एवं वैवाहिक वैधता की मांग के लिए की गई है। इसे वैवाहिक समानता का अधिकार भी कहा जा रहा है। इसीलिए विशेष विवाह अधिनियम 1954 की डबलर से पति-पत्नी जैसे शब्द-युग को विलोपित करने की मांग के साथ दलील दी जा रही है कि 'स्पॉउस' अर्थात् जीवन-साथी शब्द का इस्तेमाल हो।

हेट स्पीच रोकने में कारगर होगा सुप्रीम कोर्ट का फैसला

इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने सिर्फ यूपी, दिल्ली और उत्तराखंड सरकार को ये आदेश दिया था। अदालत ने यह भी कहा कि हेट स्पीच एक गंभीर अपराध है, जो देश के धर्मनिरपेक्ष बाने-बाने को प्रभावित कर सकता है।

सुप्रीम कोर्ट का आज का फैसला हेट स्पीच पर रोक लगाने में ब्रह्मास्त्र का काम करेगा। सुप्रीम कोर्ट ने शुरुवार को हेट स्पीच के मामलों में राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को तत्काल एक्शन लेने का निर्देश दिया।

प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू और अटल बिहारी वाजपेयी की मिसाल देते हुए कहा, चाणपेयी और नेहरू को याद कीजिए, जिन्हें सुनने के लिए लोग दूर-दूर से इकट्ठा होते थे।

पर काम नहीं करते। जब राज्य ऐसे मसलों पर चुपची साध लेंगे तो फिर उनके होने का मतलब क्या है? हेट स्पीच से देश में हेड स्पीच देने का चलन तेजी से बढ़ा है।

ऑक्सिडोसिन का स्तर बढ़ने लगता है। ऑक्सिडोसिन गुड़ हॉर्मोन होता है जिसके बढ़ने से आप अच्छा महसूस करते हैं।

आपका राशिफल 2 मई

कर्मक

फिल्म वर्ग पहली- 6152

सूडीकु नवताल- 6666

एक्सरसाइज से कम नहीं है डांस

कुंभ

मकर

सूडीकु नवताल- 6666 का हल

सूडीकु नवताल- 6665 का हल

शब्द पहली- 7712

बेचना है



# पुलिस गिरफ्त में आया लूट का आरोपी

नरसिंहपुर, यशभारत। स्टेशनगंज पुलिस थाना अंतर्गत पुलिस चौकी सिंहपुर ने लूट की घटना को अंजाम देने वाला आरोपी को गिरफ्त में लिया है। जानकारी के अनुसार 19 अप्रैल को प्रार्थिया कृष्णबाई पति राजेश लोधी उम्र 30 साल निवासी ग्राम बारुवा चौकी सिंहपुर थाना स्टेशनगंज में रिपोर्ट दर्ज कराया कि प्रार्थिया 14 अप्रैल की रात करीब 9.30 बजे से 10 बजे के बीच घर के बाहर आंगन में बर्तन मोजते समय मोहल्ले के ऋषिराज लोधी ने आकर इसके गले से सोने का हार वजनी करीबन 2 तोले का कीमती करीबन 50000 रुपये का खींचकर लूटकर ले गया, जिसके पीछे दौड़ते हुए पैर मोच खा गया, कि रिपोर्ट पर थाना स्टेशनगंज में अपराध क्रमांक 338/23 धारा 392 भादवि पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। लूट की घटना को अंजाम देकर फरार हुये आरोपी को पतासाजी एवं गिरफ्तारी हेतु पुलिस अधीक्षक अमित कुमार द्वारा अतिरिक्त



पुलिस अधीक्षक सुनील कुमार शिवहरे, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस राजेश्वरी कौरव के मार्गदर्शन में थाना स्टेशनगंज से उपनिरीक्षक विजय सेन, चौकी प्रभारी सिंहपुर उपनिरीक्षक यादवेंद्र मरावी, सहायक उपनिरीक्षक जसवंत सिंह तेकाम, प्रधान आरक्षक जितेंद्र पाराशर,

कर गिरफ्तार करने हेतु स्थानीय मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया गया एवं तकनीकी माध्यमों से जानकारी प्राप्त हुयी कि आरोपी ऋषिराज पिता रेवामरा लोधी उम्र 30 साल निवासी ग्राम बारुवा सिंहपुर में है। सूचना पर तत्काल कार्यवाही करते हुये आरोपी को अभिरक्षा में लेकर व्यापक पूछताछ की गयी जिसने पूछताछ पर बारुवा में 14 अप्रैल की रात कृष्णबाई लोधी के गले से सोने का हार खींचकर लूट करने की घटना को करना स्वीकार किया गया है। आरोपी द्वारा अपना अपराध कबूल करने पर चौकी सिंहपुर पुलिस द्वारा उससे घटना में लूट किया गया सोने का हार वजनी 2 तोला कीमती करीबन 50000 रुपये आरोपी के मेमोरेण्डम की निशादेही पर बरामद कर प्रकरण में जस किया गया है। आरोपी ऋषिराज लोधी को गिरफ्तार कर माननीय न्यायालय समक्ष प्रस्तुत किया गया है।

## देवेन्द्र पटेल बने मंडल अध्यक्ष

बेलखाड़ा, यशभारत। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्री विष्णु दत्त शर्मा ने पड़रिया निवासी देवेन्द्र पटेल को पाटन विधान सभा के नुनसर मंडल का मंडल अध्यक्ष नियुक्त किया है।



## विजय यादव बने संभाग अध्यक्ष

पनागर, यशभारत। अखिल भारतीय यशभारत महासभा मध्य प्रदेश के प्रांतीय अध्यक्ष श्री जगदीश यादव जी द्वारा जबलपुर के कर्मठ कार्यकर्ता पूर्व जिलाध्यक्ष भाई विजय यादव को अखिल भारतवर्षीय यादव महासभा जबलपुर संभाग का अध्यक्ष नियुक्त किया है। आपको नियुक्ति पर समाज के समस्त वरिष्ठ जनों ने हर्ष व्यक्त किया है।



## ब्राह्मण समाज सिहोरा का यज्ञोपवीत संस्कार 7 को

सिहोरा, यशभारत। ब्राह्मण समाज सिहोरा का इकाई युवा मंडल द्वारा ग्यारहवां यज्ञोपवीत संस्कार आगामी 7 मई को आयोजित किया जाएगा। यह आयोजन माता महाकाली मंदिर खितौली में सम्पन्न होगा। कार्यक्रम प्रभारी नरेन्द्र त्रिपाठी ने बताया कि समाज द्वारा यह ग्यारहवां आयोजन है जिसकी सभी तैयारियां हो चुकी है।

## सहस्त्र चंडी महायज्ञ एवं श्रीमद देवी भागवत कथा भारी भीड़

जबलपुर, यशभारत। हाउसिंग बोर्ड महाराजपुर में चल रही सहस्त्र चंडी महायज्ञ एवं श्रीमद देवी भागवत कथा भारी भीड़ उमड़ रही है। गत दिवस पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष भारत सिंह यादव कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सम्पती सैनी पूर्व विधायक नित्य निरंजन कंधरिया मुकेश सोनी दुर्गाेश पटेल किशन सिंह ठाकुर दीपक शर्मा टिप्पी मनीष पटेल शिवराम पटेल अमरीश दुबे आनंद जयसवाल इंद्रजीत कोरी धीरज दुबे सूर्यकांत तिवारी मुकेश मेहता राजेंद्र सिंह



राजपूत संजय गुप्ता अजय अवस्थी लक्ष्मी नारायण शुक्ला राजीव सिंह सुरेंद्र गिरी गोस्वामी प्रमोद यादव बंटी पटेल राजेश रजक कथा में सम्मिलित हुए इस शुभ अवसर पर व्यासपीठ पर पहुंचकर भारत सिंह यादव ने महाराज जी का स्वागत किया कथा के समापन के बाद समिति द्वारा रोज भंडारे का आयोजन किया जाता है।

# आत्मनिर्भर बहन संगोष्ठी कार्यक्रम बरेला में आयोजित

बरेला, यशभारत। बहनों को आत्मनिर्भर बनाने बरेला के सामुदायिक भवन में सामाजिक संस्था मयूर मेमोरियल ट्रस्ट द्वारा संगोष्ठी कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें बरेला की लगभग 200 महिलाएं शामिल हुईं। संस्था की सदस्य व बरेला प्रमुख श्रीमती सारिका सिंह ने जानकारी देते हुए बताया महिलाओं को स्वयं का रोजगार स्थापित करने तथा स्वावलंबी बनने के उद्देश्य से आज हमने बहनों को एकत्रित कर यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। बरेला नगर पालिका के अध्यक्ष प्रतीक दुबे, वरिष्ठ समाजसेवी राजेश पटेल (पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष), समाजसेवी रामेश्वर साहू, बरेला पुलिस इंस्पेक्टर खान मेडम, मयूर मेमोरियल ट्रस्ट के प्रमुख गोविन्द बिसेन, भुवन सोनी की आतिथ्य में आयोजित हुआ। संस्था प्रमुख गोविन्द बिसेन जी ने बहनों को संबोधित करते हुए संस्था के कार्यों के विषय में जानकारी देते हुए बताया



2012 से संस्था बहनों युवाओं और छात्रों के लिए सतत गतिविधियां और कार्यक्रम कर रही है तथा संस्था का 2023/2024 का लक्ष्य एक लाख बहनों को अनेक प्रकार के प्रशिक्षण देते हुए उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की योजना है। समाजसेवी राजेश पटेल और रामेश्वर साहू ने बहनों के प्रशिक्षण के लिए यथाशक्ति सहयोग करने का आश्वासन दिया। प्रतीक दुबे जी ने बहनों के आत्मनिर्भर कार्यक्रम की भूरी भूरी प्रशंसा की। आज के आत्मनिर्भर बहन आत्मनिर्भर भारत

## आत्मा में समाया है अनंत ज्ञान

शहपुरा भिठौनी, यशभारत। आत्मा के ऊपर जो घूरी है वह रज है जो आत्मा के गुणों को प्रकट नहीं होने देती या आवरण बनाए रखती है वह रज है। रज: फलं चापलम% मन की चंचलता से काम क्रोध आदि के भाव उजते रहते हैं जो कर्मों के पुल के अनुसार व्यक्ति की प्रकृति बन जाती है। सत गुण, रजो गुण और तमो गुण के माध्यम से व्यक्ति के स्वभाव का चित्रण होता है। जिस व्यक्ति के लिए ज्ञानवीर्य कर्म का उदय होता उसका ज्ञान वंका रहता है। ज्ञान का क्षयोपशम होने पर भी उदयतता होने लगती है। अज्ञान के कारण से एक चंचलता होती है। जो आत्मा का बल है वह सत गुण है। न सुख में फूलना चाहिए न ही दुख में घबराना चाहिए। आत्मा के अस्तित्व को स्वीकारको प्रज्ञा और अज्ञान हमारे अंदर उद्योग उत्पन्न करते हैं। इनसे सतगुण के कारण बचा जा सकता है। कर्मफल से उत्पन्न होने वाली चंचलता का आत्मा का गुण नहीं कह सकते हैं। भगवान के अंदर केवलज्ञान है जो अनंत है। हमारा ज्ञान उनके सामने कुछ भी नहीं है। भगवान का वह ज्ञान सत स्वरूप या शांत स्वभाव से रहता है। और हमारे पास थोड़ा मोड़ा ज्ञान भी



रहता है तो वह उच्छलने लगता है। यह रजोगुण की की प्रधानता से होता है। उक्त उद्गार अहम योग प्रणेता प्रणय सागर जी ने शहपुरा में व्यक्त किए। ज्ञान हो की सत शिरोमणि आचार्य गुरुवर्य विद्यासागर जी महाराज के शिष्य मुनि श्री प्रणय सागर जी महाराज, मुनि श्री चंद्रसागर जी महाराज, शुक्ल 105 शुक्ल अनुनय सागर जी महाराज, शुक्ल 105 सविनय सागर जी महाराज, शुक्ल 105 समनय सागर जी महाराज, का ग्रीष्मकालीन प्रवास शहपुरा में चल रहा है जहां प्रतिदिन प्रातः 8:30 बजे से मुनि श्री के मंगल प्रवचन हो रहे हैं। शहपुरा जैन पंचायत ने सभी धर्म प्रेमी बंधुओं से सभी कार्यक्रमों में उपस्थित होने की अपील की है।

## ट्रांसफार्मर में भड़की आग, बड़ा हादसा टला

पाटन, यशभारत। बिजली विभाग की हद दर्जे की लापरवाही से सोमवार को नगर के सामुदायिक भवन में एक बड़ा हादसा टल गया गनीमत यह रही हादसे में किसी भी प्रकार की जन हानि नहीं हुई और समय रहते आग पर काबू पा लिया गया। ये है मामला- भवन में लगे ट्रांसफार्मर में खराबी आ जाने के कारण सोमवार को बिजली विभाग के कर्मियों द्वारा महज कुछ घंटों पहले ही इस को बदला गया था इसी दौरान जैसे ही बिजली सप्लाई चालू की गई ट्रांसफार्मर बहुत तेज़ बिस्फोट के साथ आग लग गयी भवन में कार्य कर रहे डेट कर्मी ने बताया कि ट्रांसफार्मर के एक हिस्से में बेल्टिंग की गई थी बिजली चालू होते ही इसी हिस्से से



पहले तेल का रिसाव हुआ फिर बिस्फोट के साथ आग लग गयी जिसकी सूचना तत्काल फायर ब्रिगेड को दी गयी मौके पर पहुंचे फायर कर्मियों द्वारा जल्द सज़बूज़ से आग पर काबू पा लिया गया जिस समय यह हादसा हुआ आसपास लोग नहीं थे जिससे कोई जन हानि नहीं हुई।

## खराब फसलें लेकर किसान पहुंचे तहसील कार्यालय

पाटन, यशभारत। पाटन और आसपास के क्षेत्रों में बीते 2 दिनों से बारिश के साथ ही ओलावृष्टि से मृग और उड़द के साथ मक्का की फसल पूरी तरह बर्बाद हो गई है मटर की फसल के बाद आप ग्रीष्मकालीन फसलों में हुए नुकसान की वजह से किसानों के सामने आर्थिक संकट खड़ा हो गया है मौसम की दोहरी मारने किसानों को पूरी तरह बर्बाद कर दिया है और इसी को लेकर पाटन के 10 ग्रामों के सैकड़ों किसान अपनी खराब फसलों को लेकर तहसील कार्यालय पहुंचे जहां एमडीएम शाहिद खान को मुआवजे की मांग को लेकर ज्ञान सौंपा गया किसानों का कहना है कि खराब हुई फसलों का जल्द सर्वे कराया



जाए और उन्हें 750000 प्रति हेक्टेयर मुआवजा राशि प्रदान की जाए ताकि किसान आर्थिक संकट से निकल सके किसान शिवकुमार गोदिया प्रीतम सिंह ने बताया कि मटर के बाद अब मृग उड़द की फसलें खराब होने से हम किसान की स्थिति दयनीय हालत में पहुंच गई है खाद बीज खरीदने की भी व्यवस्था नहीं है। अजर विश्वनी इं विधायक पाटन

# पाइप लाइन डालने के बाद सड़क को सही करना भूल गए जिम्मेदार

बेलखाड़ा, यशभारत। शासन की योजना के अंतर्गत घर-घर पानी पहुंचाने की योजना चल रही है इसी के चलते नर्मदा से पाइपलाइन बिछाई गई है जिसमें करीब आठ माह पहले बेलखाड़ा चौराहे से एक लाइन कटंगी की ओर गई है और एक लाइन पनागर की ओर बेलखाड़ा चौराहे से पनागर की ओर लाइन डालने के लिए कटंगी दमोह के मुख्य मार्ग को खोदकर पाइप लाइन डाली गई है जहां गड्डे हो गए हैं, जिससे सड़क तो अस्त-व्यस्त हो गई है। यहां पर मेन रोड इस तरफ से उस तरफ तक पूरी खोद कर पाइप लाइन डाली गई है लेकिन जहां से



पाइप लाइन डाली है वहां गड्डे ही गड्डे पानी से भर जाते हैं और वाहन चालक गिरकर घायल हो रहे हैं।

## अंतराष्ट्रीय मजदूर दिवस पर मेहनत के रंग गरिमा के संग शिविर आयोजित



सिहोरा, यशभारत। जन साहस संस्था द्वारा कुरों ग्राम पंचायत में अंतराष्ट्रीय मजदूर दिवस के उपलक्ष्य में शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में प्रतिभागियों को निःशुल्क विधिक सेवा, बाल श्रम, बंधुआ श्रम, श्रमिकों के अधिकारों, मनरेगा,

पॉक्सो एक्ट, मानसिक स्वास्थ्य, सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी गई। इस कार्यक्रम के माध्यम से मजदूर हेलपलाइन न 180012011211, सभी मजदूरों ने प्रतिज्ञा भी ली कि वे शोषण नहीं होने देंगे और मजदूरों के योगदान को याद

किया गया। इस कार्यक्रम में तहसील विधिक सेवा समिति से अधिकारी, सरपंच गजेन्द्र सिंह, सचिव मनोज पटेल, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता सुधा झरिया, संस्था के लक्ष्मण भागमल, ओमप्रकाश पाल, ज्योति सेन संजीव श्रीवास आदि उपस्थित रहे।

## सीएम राइज स्कूल में समर कैंप का शुभारंभ

सिहोरा, यशभारत। सीएम राइज पंडित विष्णु दत्त शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सिहोरा में समर कैंप का शुभारंभ विद्यालय के प्राचार्य अशोक उपाध्याय एवं उप प्राचार्य शैलेंद्र मिश्रा द्वारा किया गया। जिसमें विद्यालय के एवं पास के स्कूलों के बच्चे सम्मिलित हो रहे हैं जिनकी संख्या लगभग 100 है प्रशिक्षण शिविर में खेलकूद गतिविधियों की बारिकियों से अवगत करने के लिए प्रशिक्षक अशोक राय, आर्ट एंड क्राफ्ट की बारिकियां बताने के लिए श्रीमती वर्षा साहू एवं म्यूजिक से संबंधित प्रशिक्षण के लिए विवेक नामदेव एवं योग गतिविधियों के



लिए श्रीमती सुधा उपाध्याय द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा। स्पोर्ट्स प्रशिक्षण कार्यक्रम सुबह 7 से 10 बजे तक 5 जून तक लगातार आयोजित किया जाएगा। इसी प्रकार सीएम राइज विद्यालय के अंतर्गत प्रशिक्षण 01 से 13 मई तक आयोजित किया जायेगा। प्राचार्य ने इसमें सम्मिलित होने वाले छात्रों को उत्कृष्ट प्रदर्शन के आधार पर सर्टिफिकेट से सम्मानित किया जाना भी सुनिश्चित किया है। इस अवसर पर विद्यालय के अमित जैन, अशोक पटेल, सुरेश यादव, सौरभ गौतम, गौरव दाहिया, संजय दुबे, यशयाम गुप्ता, प्रवीण पांडेय उपस्थित रहे।





नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

## आइये, मनायें बेटियों की मुस्कान का उत्सव

# लाइली लक्ष्मी उत्सव

राज्य, जिला, नगर एवं ग्राम पंचायत स्तर पर

शिवराज सिंह चौहान

मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

द्वारा

बेटियों का  
सम्मान  
एवं

# संवाद

- लाइली फ्रेंडली पंचायतों का सम्मान
- लाइली लक्ष्मी वाटिकाओं में वृक्षारोपण
- हर ग्राम पंचायत में "एक वृक्ष लाइली लक्ष्मी के नाम"
- लाइली लक्ष्मी क्लबों का गठन



6 वर्ष 2007 में लागू की गयी मुख्यमंत्री लाइली लक्ष्मी योजना महज एक योजना नहीं बल्कि एक सामाजिक क्रांति की शुरुआत है। इस योजना के चलते प्रदेश के लिंग अनुपात में अभूतपूर्व सुधार हुआ है। बेटियों का जीवन बदल रहा है, उनका भविष्य संवर रहा है।

- शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री

44 लाख 85 हजार बेटियां  
बनी हैं लाइली लक्ष्मी

₹ 1 लाख 43 हजार  
मिलेंगे हर लाइली को

लाइलियों को मिलेंगे  
कुल ₹ 64,143 करोड़

2 मई 2023 | दोपहर 12:00 बजे | मुख्यमंत्री निवास, भोपाल